







# 青年社區參與行動 徵求行動提案



記者李增汪／綜合報導  
金門高中111年學測共317名學生報名，學測各科滿級分人數分別為國文科2人、英文科3人、數學B科6人、社會科4人，跟去年相比人數還增加，代表本屆學生對學業付出的努力有了美好的成果。地方仕紳許心耕獎學金，近十年來持續鼓勵金中學生在學測能奮發向上，除三科或四科級分加總表現優異同學可獲獎學金外，

、數學B科6人、社會科4人，跟去年相比人數還增加，代表本屆學生對學業付出的努力有了美好的成果。地方仕紳許心耕獎學金，近十年來持續鼓勵金中學生在學測能奮發向上，除三科或四科級分加總表現優異同學可獲獎學金外，

、數學B科6人、社會科4人，跟去年相比人數還增加，代表本屆學生對學業付出的努力有了美好的成果。地方仕紳許心耕獎學金，近十年來持續鼓勵金中學生在學測能奮發向上，除三科或四科級分加總表現優異同學可獲獎學金外，

、數學B科6人、社會科4人，跟去年相比人數還增加，代表本屆學生對學業付出的努力有了美好的成果。地方仕紳許心耕獎學金，近十年來持續鼓勵金中學生在學測能奮發向上，除三科或四科級分加總表現優異同學可獲獎學金外，

、數學B科6人、社會科4人，跟去年相比人數還增加，代表本屆學生對學業付出的努力有了美好的成果。地方仕紳許心耕獎學金，近十年來持續鼓勵金中學生在學測能奮發向上，除三科或四科級分加總表現優異同學可獲獎學金外，

、數學B科6人、社會科4人，跟去年相比人數還增加，代表本屆學生對學業付出的努力有了美好的成果。地方仕紳許心耕獎學金，近十年來持續鼓勵金中學生在學測能奮發向上，除三科或四科級分加總表現優異同學可獲獎學金外，

、數學B科6人、社會科4人，跟去年相比人數還增加，代表本屆學生對學業付出的努力有了美好的成果。地方仕紳許心耕獎學金，近十年來持續鼓勵金中學生在學測能奮發向上，除三科或四科級分加總表現優異同學可獲獎學金外，

、數學B科6人、社會科4人，跟去年相比人數還增加，代表本屆學生對學業付出的努力有了美好的成果。地方仕紳許心耕獎學金，近十年來持續鼓勵金中學生在學測能奮發向上，除三科或四科級分加總表現優異同學可獲獎學金外，

、數學B科6人、社會科4人，跟去年相比人數還增加，代表本屆學生對學業付出的努力有了美好的成果。地方仕紳許心耕獎學金，近十年來持續鼓勵金中學生在學測能奮發向上，除三科或四科級分加總表現優異同學可獲獎學金外，

、數學B科6人、社會科4人，跟去年相比人數還增加，代表本屆學生對學業付出的努力有了美好的成果。地方仕紳許心耕獎學金，近十年來持續鼓勵金中學生在學測能奮發向上，除三科或四科級分加總表現優異同學可獲獎學金外，

## 金門高中學測成績亮眼 備戰繁星推薦

「島嶼風情—楊宗寰x許雅玲雙人聯展」，將在3月5日起於金門縣文化局第一展覽廳展出，展期至3月23日止，歡迎對攝影有興趣的鄉親蒞臨觀展。（金門縣文化局提供）

## 楊宗寰x許雅玲雙人攝影聯展 3/5起文化局展出



立案字號：府社福字第0970053028號  
金門縣私立雅韻藝術學院  
準公共化幼兒園  
師資優良  
環境安全衛生  
課程豐富多元  
名額有限，趕緊來報名唷！  
雅韻幼兒園教育諮詢專線  
320467 • 371842  
準公共化幼兒園  
不但學費有補助 而且保障不打折

**金鴻源五金行**  
專業五金 生活百貨 一站式服務 為您購足  
二樓百貨全面7折  
男主角商品：1噸水塔5500元  
女主角商品：(兒童口罩+酒精)100元  
英雄商品卷：贈禮好選擇 95折 (面額500)  
媒合平台：尋找專業工班(諮詢)由我們免費配對  
地址：金門縣金湖鎮太湖路二段四巷一號之一 電話：082-332040

**三悅建設**  
土地開發興建 建地買賣合建

**萬法仙宗濟賢宮**  
執事服務項目  
一、陽宅地理風水勘輿、沖煞、壁刀化改  
二、神明開光點眼、安座、安爐、安祖先  
三、新建地方位坐山、分金、無主陰魂超渡  
四、收驚、擇日、卜卦、要靈、意外亡靈超渡  
五、墓地風水、立墓碑、坐山、選塔位方位  
宮主李緯林 法號無玄執爲服務  
住址：金寧鄉下堡81之2號  
電話：0919-131-068、326-538

**吉吉堡**  
金門分校  
雙語課後班  
預約小一小二新生  
註冊報名：  
320532  
  
府教社字第0930036362

**湯淺電池**  
汽車、機車、船用、產業電池  
各大汽、機車修理廠 均有販售  
東正行  
服務專線：(082)323-390  
地址：金門縣金城鎮民族路253之12號(金城體育館正對面)  
營業時間：08:00 A.M. ~ 18:00 P.M.

**金三榮水洗粉刷砂及混凝土細砂**  
用途：  
(一)建築用粉刷砂：顆粒圓潤、含泥量符合CNS387建築用砂規定，可增加粉刷效率。  
(二)混凝土細砂：顆粒圓潤，可增加混凝土工作性及強度。  
備註：歡迎營造廠及混凝土廠訂購  
電話：082-335593#30林小姐  
傳真：082-335569

**驗車找山外安豐**  
驗車服務時間：  
週一至週五早上08:00-夜間06:00 (中午時段沒有休息)  
週六早上08:00-中午12:00 (週日及國定假日休息)  
金門縣金湖鎮新市里國順街3-2號  
服務電話：082-336869

**山峰防水人力工程**  
浴室屋頂漏水抓漏工程  
人力搬家、打掃清潔  
油漆工程、拆除工程  
徵工作伙伴 日薪1,300起  
082-328554  
請洽張先生：0906957795  
金寧鄉伯玉路二段193號

**灌**  
滲漏  
冷熱水管漏水免敲打  
暴增、檢測修繕  
抓漏各種漏水、水費  
0985-889-878邱建中

**淨雅清潔金門分公司**  
【營業項目】  
▲案場規劃、居家清潔  
▲公寓大廈、工廠辦公室  
營業場所清潔維護  
▲裝潢案場細粗清理  
▲PC地板打蠟、外牆清洗  
▲醫療院所駐點清潔維護  
▲草皮、樹枝造型修剪  
經理：王瑜文  
電話：0963-270-679  
傳真：082-325-968  
地址：金門縣金寧鄉下埔下131號





# 第二屆金門青少年文學獎徵文比賽獲獎作品

我生於黃海向藍  
我將馳騁天地  
遊戲人間  
突破

2. 衍

## 鱉

1. 生

睜眼  
黑色是生日慶典的主視覺  
海浪是祝福的聖歌  
待我著上戰袍

執愛人之手暈染於黃藍交界  
你的耳語是強勢的水彩筆  
攬和了分際  
黃藍變成綠  
我成了你口中的  
尋芳代名詞

溟海桑田  
泥淖吞食帶刺的鋼盔  
逃  
突  
破  
我生於黃海向藍  
我將馳騁天地  
遊戲人間  
突破

3. 存

還有  
與你廝守的數十億個艷陽天

高中職新詩組第二名

金門高中／呂丞翰

(稿件由金門縣政府教育處提供)

高中職新詩組第一

金門高中／林婉秀

(稿件由金門縣政府教育處提供)

高中職新詩組第三名

金門高中／陳沛羽

高中職新詩組第一

金門高中／林婉秀

高中職新詩組第三名

金門高中／陳沛羽

## 酒局

高中職新詩組第一

金門高中／林婉秀

酒桌的另一端  
不過幾公里的距離  
在被迫參與的酒席  
不喝便是不給面子

酒杯到面前不得不碰杯  
強迫每一口高粱入喉  
是一九五零年代釀造  
嗰辣從舌尖到食道留下

投擲後凹陷的洞口  
我差勁的酒量難以負荷  
酒氣摻雜煙硝蔓延桌邊  
留火攀著酒杯延伸指尖

碰杯的聲音聽起來像砲擊  
難以下嚥的每口嗰勁  
迎來鮮血綻放的季節

從此落下了病根  
臉色漲紅我沒醉  
看得出你的目的  
無非是想用酒精佔我爲已有

接著抱回家享受戰利品  
燒進巷口家門和臥房  
烙印在歷史的記憶裡

一片狼藉你終於放下酒杯  
你是否是自討沒趣  
我推開桌上散亂的空瓶  
我將成爲你炫耀的資本

一輩子好不了的胃病  
是千瘡百孔強喫下的鮮血  
遺留下散不去的鐵鏽味

## 風

高中職新詩組第三名

金門高中／陳沛羽

你歌頌古老的童謡  
追趕稚嫩  
揮灑繽紛

尋覓未染纖塵的澄澈  
擲拾昔年往事的斑駁  
砌成一段叱吒風雲的傳奇

聚落入口  
料羅灣邊  
你輕舞翩躚的身姿  
帶著溫和  
帶著滿山遍野的金黃  
帶著青春年少的輕狂  
釀成一罈五十八度的醇香

高粱田裡  
你豎起張揚的眉目

## 返鄉

高中職新詩組佳作

金門高中／許恩婷

返鄉的路很蜿蜒  
當嶄新的柏油鋪在眼前  
返家的路很蜿蜒  
當粼粼的海波阻在腳邊

一隻隻母雞向東飛  
一顆顆蛋落在島北  
不論是摔碎  
又或是幻滅  
皆頭也不回

返鄉的路很蜿蜒

當嶄新的柏油鋪在眼前

返鄉的路很蜿蜒  
當嶄新的柏油鋪在眼前  
返家的路很蜿蜒  
當粼粼的海波阻在腳邊

那島被迷霧遮住  
在沙岸上期盼  
幼鳥看不見回頭路  
靠隻字片語輪轉的落日

那島被迷霧遮住  
在碼頭上等待  
龐大的鐵漢扯開笑顏  
吐出黑羊幾枚

那島被迷霧遮住  
見不到遊子的焦慮  
伴柴油瀰漫在海畔

那島被迷霧遮住  
在沙岸上期盼  
幼鳥看不見回頭路  
靠隻字片語輪轉的落日

那島被迷霧遮住  
在沙岸上期盼  
幼鳥看不見回頭路  
靠隻字片語輪轉的落日

那島被迷霧遮住  
在沙岸上期盼  
幼鳥看不見回頭路  
靠隻字片語輪轉的落日

高中職新詩組總評  
對許多作家來說，家鄉是取之不盡的寶藏，不同年紀往回看，總能悟出不同層次的況味。而青少年成長時期，又可能是個人一生中最為敏感與彷徨的時段，早熟的文學心靈，往往由此發跡。青少年文學獎高中組，正是讓青春敏銳的文學生靈，以各種角度呈顯鄉人事物景，可以見出記憶之所繫，也可以看出洞察力。家鄉一直是曖昧的存在，在世界各國的文學中，它也許是深層的對象，也可能是急欲逃離的關係，而更多的是這兩種意義糾纏交織，成爲一份難解的心結。有些作家一生都在回應家鄉帶來的難題。

今年度得獎的四篇作品：首獎（酒局）以酒局比喻兩岸關係，強迫參加指明了不對等的關係，而碰杯聲響如砲擊的對手，也回溯了歷史的魅影，全詩

(楊佳嫻)

## 一定要來的金門

古城六〇一 唐亦成

放學前老師告訴我們一件我想都沒想到晚睡不著覺。  
鐘聲響起，我抱著緊張的心情回到班，校長很幸運的被校長選中作為校長公開課的班級，大家都非常的開心，我心想我一定要好好表現，讓平時忙碌的校長可以注意到我。首先，校長秀出一張運動會的圖片，並開始用金門話講故事，剛開始我聽不懂，在校長仔細的講解後，我不知道故事的內容，了解我們要學習故事中阿財即使遇到挫折，也不輕意放棄的精神。接著，校長請小朋友發表，明明我內心想要有所表現的，但當時我卻希望校長不要點到我們這組，因爲我的金門話說得實在不流利，老師坐在後面，我一定會笑到四腳朝天。想必其他同學們也跟我有同樣的感覺吧！但校長都很害羞，不敢發言，後來在校長的鼓勵、引導之下，同學才鼓起勇氣上台。

平常上課我都在數饅頭，可是今天竟然連時鐘都沒有看一眼就下課了，下課時大家依依不捨的跟校長告別，希望明年校長還能來我們班上課。

## 校長來上課

中正四〇二 董靖筠

卓環五〇一 林禎雅

## 芋頭田



這幾首詩作之所以能脫穎而出，主要是因為它們在某幾點：首先是主題思想是否別開生面，是否題或設想是否別開生面，是否能與其他參賽作品做出區隔；再者，針對所設定的主要題，能不能達標，但可以從中看出潛力來。

這幾首詩作之所以能脫穎而出，主要是因為它們在某幾點：首先是主



# 輕鬆學英語・英語輕鬆學

## 怎麼說辛苦才不辛苦

作者：麋鹿兒

從小學英語到現在，認真覺得語言是一輩子的功課啊！畢竟我們不是土生土長的美國人，在語言的表達上總是不夠道地，就算字正腔圓，也很容易被聽出來並不是一個"native speaker"（講母語的人／土生土長說該國語言的人）。所以，之所以想寫<<輕鬆說英語>>的起心動念在於：第一，我希望大家學英文可以抱著輕鬆的心態，再來就是希望可以給大家一些「課本以外」，真正在生活中的用語。認真說，英文真的是在所有語言中非常「親民好學」的語種了。有時候會覺得辛苦是因為每個字都聽得懂，但是怎麼意思跟自己想的不一樣，或者是，有時候想要表達的東西，一時間找不到一個最恰當的表達，所以覺得很辛苦，其實，英文的表達真的比我們想像的簡單很多，讓我們一起來輕鬆學英文吧！

今天，麋鹿兒想要跟大家聊聊「辛苦」這個中文語詞，因為那天有一位朋友問我，「辛苦了！」怎麼說，因為他想要跟外國朋友說，「辛苦了！」突然想不出來要怎麼表達，結果就卡在喉嚨裡，什麼都沒有說。這提醒了，我很多人對「辛苦」這兩個字的表達其實有點障礙，原因是出自於「辛苦」這兩個字並不是只有一種含義，基本上，大概會有以下幾種不同的情況：包括，想要對於幫自己的人表示「辛苦（你）了」，對方面對環境困難，不管是生活很累或者是心很累，你想要跟對方說「你好辛苦」，或者是想要

暗示這件事情很難、不簡單，可能會「很辛苦」，還是想要具體說明究竟為什麼而很辛苦等。因此同樣的「辛苦」會因為語境的不同而有不同的表達。

我們來想像一個情境，家中的爸爸平常工作很「辛苦」，最近心情很不好，因為老闆有件可能會很「辛苦」的任務，可能會落在自己的頭上，他研究完之後發現「真的很辛苦」，所以，你看他那樣很想跟他說，爸爸你「辛苦」了！這一大段情節裡面有好幾個「辛苦」，中文看起來都一樣，其實，用英文表達起來卻大不相同。像是最近疫情造成的生活不穩定，如果朋友跟我們說最近生活很累，說真的我們除了聽他抱怨，我們也只能說，「你辛苦了！」這時，我們可以用"Dang. Oh…man."來表示心中的感同身受。這裡的"dang"是"damn"的委婉語，意思跟"damn"（接近髒話等級的用語）一樣是指「糟透了」、「可惡」等等，這是個用來咒罵的通用詞，當我們不想直接罵出髒話"damn"時，就會以"dang"來取代，但其實有時也可以用來表示讚嘆！還是要看情況啦！如果對方說了一大堆之後，我們想要附和對方，「靠！這樣很辛苦捏！」就可以說"Dang! That sucks!"如果要再強調我們深深的同情，還可以加上一句"I am sorry, man."這裡的"Sorry"不是「抱歉」，因為對方的辛苦又不是我們造成的，這樣是表示「遺憾」的意思，也就是，「聽到這個消息我很難過」

。當然，如果對方是女生的話麻煩自動切換成"I am sorry, girl."或者"Poor girl."也可以讓人家感受到你的心疼。

好啦！假設這名跟我們訴苦的朋友是A，後來共同朋友B跟我們打聽A的近況，我們想簡單地說，「他最近很辛苦。」用英文來表示就是"He's been having a very hard time (at work) lately."這邊的"have a hard time"可以用來表示「做某件事很困難」但要注意，這「某事」如果是個動作，我們會用動名詞來表示，比如說，我想要表達「如果你覺得用英文跟外國人溝通很困難，那就多學點。」用英文說就是"Learn more if you are having a hard time communicating with foreigners."另外順便補充一個，因為"hard"在這個片語裡不是「硬的」，是「困難的」，所以"a hard time"是「一段艱難的時光」。既然如此，那麼"give某人a hard time"就是「不讓某人好過的意思」，比如說，我的老闆很"picky"「吹毛求疵」，而且愛找麻煩，「即便我在工作上犯了一個小錯誤，她都不會讓我好過。」用英文來說就是"If I made even a small mistake with my work, she would give me a hard time."接著我們來看，如果說，大傢伙興致勃勃地想要去參加一場接力賽，然後平常不運動的傢伙想要湊一腳，這時，我們想要善意且溫柔地提醒他三思，就可以跟他說，"Just so you know, it's gonna be really hard."「你知道的，真的有點辛苦。」言下之意

是"It's not going to be easy."「這不可能是件容易的事，你可要考慮清楚。」看到這裡我們就知道"hard"一個字可以搞定那種「很難、不容易」的情況。（例句中的"gonna"是"going to"的意思）

最後，當有人幫我們做了件事，而且是件很麻煩的事，像是修電腦這類的。舉例來說，對於3C用品來說，早期普遍女生比較弱，出了問題只會重開機，我承認這一點我也是天殘，只能麻煩別人，像上次「我的電腦壞了」"My computer was broken."，我朋友來幫我看，光是搞定電腦就花了兩個小時，對於「他花了兩個小時修我的電腦」"He spent 2 hours fixing my computer."這件事我感到很抱歉，於是我想跟他說「你辛苦了！」這時候我會說，"I really appreciate you do this for me."或者是"I just want you to know that I really appreciate this."來表示「我很謝謝你為我做的一切」，不要說「你辛苦了！」，怎麼會是「感激」"appreciate"？因為「你辛苦了！」這句話，不是要形容對方的辛苦指數，而有種對於"I know it's hard for you, but you still want to help me."的感謝。在表達「感謝」的動詞當中，"appreciate"算是一個比較正式一點的用字，我們當然也可以簡單地說"Thank you so much for doing this for me."

最後小結一下，對於「辛苦」：想要表達同情就用"Dang. Oh…man."，想要說明辛苦的內容就用"have a hard time …"，想要暗示很難就用"It's gonna be really hard."，想要表達感恩與不好意思造成人家的麻煩，就用"I appreciate you for…"麋鹿兒這麼清楚地講完了「辛苦」，大家下次想要跟人家說「辛苦了」，或者是「好辛苦」就應該比較不辛苦了吧！哈哈哈！

**捷興銀樓**  
【原中興路45號】  
遷到金城莒光路125號  
【陳氏宗祠斜對面】  
082-325332 082-324730

**振興找優惠 來良金就對了**

餐飲・特產 最高 優惠樣樣有 優惠 67折

詳情請見粉絲專頁或來電洽詢

良金牧場

良金收場 082-337427(工廠總店)/082-324080(貞節牌坊店)

安心託付，順利圓滿

**安順生命事業**

技術士鑑證號 203-000454 203-006666 金門縣唯一殯葬業祥鑑優良業者

各式壽衣 壽板 葬儀百貨 骨灰罐 專業檢骨  
專業會場佈置 在台臨終處理 返金進塔

金城鎮沿江路30-1號 電話：082-323050 惠網店 364444  
烈嶼鄉東林街77號 手機：0928-527557

# 我的爺爺

古城三〇一 黃亭輝

爺爺像超人，他會陪我寫字和看書，也會陪我出去散步，還會跟我一起玩遊戲，不管動態還是靜態，爺爺都會在我身邊，只要有爺爺在的地方我都喜歡。謝謝爺爺每天照顧我，我是開心的小孩，我要大力的抱著您，並大聲的對爺爺說：「爺爺，謝謝您，我愛您。」

# 今年的冬至這一天

今年的冬至這一天，古寧李中聖  
爺爺像超人，他會陪我寫字和看書，也會陪我出去散步，還會跟我一起玩遊戲，不管動態還是靜態，爺爺都會在我身邊，只要有爺爺在的地方我都喜歡。謝謝爺爺每天照顧我，我是開心的小孩，我要大力的抱著您，並大聲的對爺爺說：「爺爺，謝謝您，我愛您。」

# 冬天降臨之後

中正三〇一 許原榕

冬天降臨之後，這天教學參觀日的活動，因為媽媽要上班，所以沒有辦法參加，我有一點失望，但是沒關係，因為期待可以和同學完成闖關活動。活動開始有大小提琴的表演，表演十分天。

這天教學參觀日的活動，每個家庭都很注重這傳統氣氛的循環。這一天學校也舉辦了許多活動，有聖誕節氣氛的小題大奏樂古寧、走讀雙鯉古地趣，讓我們期待今天是一個歡樂的一天。

# 繞口令洞

柏村三〇一 吳柏新

繞口令洞，要刻意尋找還找不著他們走了！他們帶著我穿越大大小小的坑裡，我緊張的大叫：「救命啊！」此時，有一個人對著我大喊：「快過來！」於是我飛也似的跑到了過去，到達安全的地方後，我石頭看成捕鳥蛛，真是虛驚一場。

# 我愛媽媽

沙小二〇一 陳宥穎

我愛媽媽，媽媽也很愛我。我的媽長得很普通，也沒有魔鬼般的身材，但是他有一顆善良溫柔的心。媽媽白天忙上班，下班後還要做很多家事，照顧我和弟弟，幫我檢查作業，常常忙到深夜，很辛苦。媽媽像溫暖的太陽，只要我傷心難過，她總

學，我們都很聽話，很努力去考試。我們每個人都有訂下重要目標要完成，我一直很緊張，因為我害怕會考不好，我的心像被石頭重重壓著，然後等到考試結束時，那顆石頭終於才悄悄的離開了，我覺得考試是一件很緊張的事情。這次考試，我的國語有考到目標，數學沒有達標，我覺得考很好。未來，我會表現更好的。

# 段考重要目標

金鼎一〇一 許佩萱

段考前，老師要我們學習複習國語跟數學，我們都很聽話，很努力去考試。我們每個人都有訂下重要目標要完成，我一直很緊張，因為我害怕會考不好，我的心像被石頭重重壓著，然後等到考試結束時，那顆石頭終於才悄悄的離開了，我覺得考試是一件很緊張的事情。這次考試，我的國語有考到目標，數學沒有達標，我覺得考很好。未來，我會表現更好的。

# 桌球與我

湖小三〇一 張鈞仲

今年奧運比賽，我最喜歡的運動項目是桌球，因為我們在練習時教練就讓我們看林昀儒比賽的直播，我就對他的好表現刮目相看。在桌球的練習裡，我學會了正手、反手切球……我們每天都辛苦的練習，每天放學我和一位同學一起練習到六點半，上次還記得我剛接觸桌球是這一項運動。

# 史上最長的暑假

中正二〇五 翁蓁榆

今年五月因為病毒的關係，讓我度過史上最長的三個月暑假。停課的時候，我每久沒看到老師、同學很想念天早上用電腦上線上課，上了課以後就開始寫功課，之後再陪妹妹一起玩。下午繼續寫早上沒寫完的功課，傍晚的時候幫奶奶洗菜、切菜和澆花。偶爾和妹妹在庭院裡媽媽去上班，有時在家複習，見到老師跟同學們。

# 好玩的跳蚤市場

正義二〇一 李泉樸

好玩的跳蚤市場，我們學校要辦跳蚤市場活動，大家都很期待這天的到來。到了當天早上，大家把所有的東西擺在教室走廊，我們準備了很多絨毛娃娃、鉛筆、鉛筆盒、保鮮盒和套圈圈玩具等，標上價格，和老師一起擺放好，就正式開賣了。

# 課間活動

述美三〇一 黃曜東

課間活動，經過比較，我在大班買了恐龍變形金剛，我覺得它很酷，我非常喜歡。這一次的跳蚤市場活動除了可以買到喜歡的物品，又可以幫助他人，是非常有意義的活動。

學校建了一座溜滑梯，下課的時候會有人來玩，我最喜歡滾輪溜滑梯，因為震動的感覺很刺激；最近愛上了跳繩，發現跳繩很有趣，這段時間我努力練習，從不會到會。

今年奧運比賽，我最喜歡的運動項目是桌球，因為我們在練習時教練就讓我們看林昀儒比賽的直播，我就對他的好表現刮目相看。在一年級的下學期，我一時間，別人在做自己喜歡的事，而我是在為未來的孩子說：「你們年紀太小，教練笑著對我們三年級的

我和學姐對打，一開始在一年級的下學期，我一時間，別人在做自己喜歡的事，而我是在為未來的孩子說：「你們年紀太小，教練笑著對我們三年級的